
Відповіді 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка щодо р е к о м е н д а ц і й  

п р о е к т у  в и с н о в к у  Г Е Р  
про результати акредитаційної експертизи освітньо-наукової  програми 

1423 «Історія України»,  
другий (магістерський) рівень вищої освіти, спеціальність 032 «Історія та археологія» 

 
Університет висловлює вдячність експертній групі та галузевій експертній раді за 

ґрунтовний аналіз освітньої діяльності, що проводиться в межах ОНП «Історія України», за 
високу оцінку програми та рекомендації щодо її розвитку. 

Вважаємо за доцільне надати коментар щодо аналізу та рекомендацій ЕГ та ГЕР по 
окремих критеріях 
 

Критерій Звіт ЕГ Коментар КНУТШ 
Критерій 1. 
Проектування 
та освітні цілі 
програми 

Рекомендуємо залучати стейкхолдерів до 
активної участі в проєктуванні, 
моніторингу й удосконаленні ОНП «Історія 
України». До проєктної групи радимо 
включати не лише представників 
академічної спільноти, а й ЗВО та 
роботодавців. Пропонуємо зберігати 
доступними підтверджувальні документи 
стосовно врахування позицій і потреб усіх 
стейкхолдерів, що пропонувалися ними до 
ОНП під час усього циклу її існування. 
Радимо скорегувати СК11 ОНП 
відповідність до формулювання Стандарту 
вищої освіти. 
Крім того, варто при вдосконаленні та 
перегляді ОНП звернути увагу на: 
врахування в ОНП та конкретизацію досвіду 
аналогічних зарубіжних освітньо-наукових 
програм; посилення інформування 
здобувачів вищої освіти про їх місце та роль 
в процедурі моніторингу та перегляду ОНП. 

Розробники ОНП «Історія України» планують 
більш широко врахувати позитивний досвід 
партнерських міжнародних установ й 
розширити співпрацю із стейкхолдерами 
недержавної форми власності. При цьому варто 
зауважити, що стейкхолдери із якими проектна 
група ОНП має постійні контакти належать не 
лише до академічної спільноти, але й 
культурних та освітніх установ (наприклад, 
музеїв). 
Проєктна група формується при створенні 
першої редакції програми і включає реальних 
розробників. Включити будь-ко до її складу 
«заднім числом» буде порушенням авторства і 
академічної доброчесності.  
Щодо врахування досвіду  зарубіжних освітньо-
наукових програм, варто підкреслити, що на 
поточний момент їх аналоги (саме історичного 
профілю) в зарубіжних університетах відсутні; 
в умовах зростаючого попиту на українознавчі 
студії в зарубіжних університетах досвід ОНП 
«Історія України» сам по собі слугуватиме 
взірцем для зарубіжних освітніх центрів. 
Інформування здобувачів вищої освіти про їх 
місце та роль в процедурі моніторингу та 
перегляду ОНП відбувається постійно. 

Критерій 2. 
Структура та 
зміст освітньої 
програми 

Рекомендуємо здійснити корекцію змісту 
ОНП, зокрема в частині більш чіткого опису 
придатності до працевлаштування, 
зазначивши професії, які може обіймати 
магістр історії та (історія України) 
відповідно до Державного класифікатора 
професій. Радимо поліпшити процедуру 
вільного вибору ОК ЗВО ОНП в частині щодо 
збільшення вибору дисциплін із 
факультетського переліку. Радимо чітко 
окреслити науково-дослідницьку складову 
ОНП відповідно до вимог визначених 
Стандартом вищої освіти. У профіль ОНП 
варто внести інформацію про освітню 
кваліфікацію випускника відповідно до 
Стандарту вищої освіти. Також пропонуємо 
узгодити з цим документом цілі навчання 
ОНП. 

В описі освітньо-наукової програми «Історія 
України» розрізняються професійні 
кваліфікації які можуть бути присвоєні 
здобувачам, які навчаються за цією ОНП, (і вони 
виписані у відповідності до Державного 
класифікатора професій, зокрема 2310.2 - 
Викладач закладу вищої освіти; 2443.1 - 
Молодший науковий співробітник;  2443.2 – 
Історик) і придатність до працевлаштування, 
яка визначається здобутими випускником 
результатами навчання, на підставі яких 
роботодавець може взяти на роботу 
випускника (згідно тих посадових інструкцій 
які визначені працедавцем).   
 
Вибір дисциплін здобувачами освіти, які 
навчаються на ОНП «Історія України», 
відбувається відповідно до затверджених в 
КНУТШ нормативних документів. Зокрема, 
здобувачі освіти можуть обирати дисципліни із 
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переліку, який запропонований для всіх ОНП 
історичного факультету, а також обирати з 
інших ОП історичного факультету чи інших 
факультетів та інститутів КНУТШ чи інших 
університетів. Такі можливості вибору 
унікальні для ЗВО України. 
 
Відповідно до опису ОНП атестовані здобувачі 
освіти отримують освітню кваліфікацію 
«Магістр історії та археології (Історія 
України)», що відповідає відповідному 
Стандарту вищої освіти у якому визначено 
назва освітньої кваліфікації «Магістр історії та 
археології за спеціалізацією (назва 
спеціалізації за наявності), замість назви 
спеціалізації у назві освітньої кваліфікації 
зазначено назву ОНП. 
Мета ОНП «Історія України» також відповідає 
цілям навчання визначеним у Стандарті вищої 
освіти України: другий (магістерський) рівень, 
галузь знань 03 Гуманітарні науки, 
спеціальність 032 «Історія та археологія». 

Критерій 3. 
Доступ до 
освітньої 
програми та 
визнання 
результатів 
навчання 

Радимо продовжувати розвивати практику 
визнання результатів навчання, отриманих 
в інших ЗВО, удосконалювати інформування 
здобувачів вищої освіти про можливість 
визнання результатів навчання, здобутих у 
неформальній освіті, та можливості 
міжнародної мобільності. 
Пропонуємо програму вступного фахового 
іспиту на ОНП «Історія України» доповнити 
підрозділами «Пояснювальна записка», 
«Список рекомендованої літератури для 
підготовки до іспиту». 

Щодо інформування здобувачів відносно 
процедур і правил визнання результатів 
неформальної освіти, маємо зазначити, що 
відповідне Положення  в КНУТШ було 
прийняте в лютому 2023 р. й оприлюднене на 
загальноуніверситетських та факультетських 
інфоресурсах. Можливості міжнародної 
мобільності ЗВО в умовах воєнного стану 
залишаються обмеженими, але в КНУТШ 
створено інституційні можливості для її 
активізації із зняттям чинних обмежень. 
Вважаємо слушною рекомендацію доповнення 
програми фахового вступного іспиту 
пояснювальною запискою та переліком 
рекомендованих навчально-наукових ресурсів. 

Критерій 4. 
Навчання і 
викладання за 
освітньою 
програмою 

Пропонуємо звернути увагу на 
удосконалення інтернаціоналізації 
освітнього процесу на цій ОНП у контексті 
розширення міжнародної мобільності 
викладачів і здобувачів, співпраці із 
закордонними ЗВО з питань міжнародних 
практик, проєктів, програм обміну, 
стажувань тощо. 
Рекомендуємо заохочувати здобувачів 
другого (магістерського) рівня вищої освіти 
ОНП «Історія України» публікувати 
результати своїх наукових розвідок у 
провідних наукових українських (зокрема 
історичного факультету) і зарубіжних 
виданнях, активно здійснювати апробації 
результатів наукових пошуків на наукових 
конференціях. 

Питанням інтернаціоналізації освітнього 
процесу в КНУТШ традиційно приділяється 
велика увага. Зокрема на засіданні вченої ради 
університету  08 травня 2023 року затверджено 
«Стратегію iнтернацiоналiзацiї Київського 
національного університету iмeнi Тараса 
Шевченка» на реалізацію якої планується 
розширення міжнародних зав’язків, зокрема, і в 
межах ОНП «Історія України». 
 
Здобувачі освіти, які навчаються на ОНП 
«Історія України», активно виступають з 
результатами наукових пошуків на наукових 
конференціях, що засвідчує цьогорічний 
випуск за ОНП. Всі випускники  ОНП «Історія 
України»  неодноразово виступали на наукових 
конференціях і мають наукові публікації. 
Рівень підготовки здобувачів освіти за ОНП 
дозволяє в перспективі публікувати 
результати наукових пошуків і в зарубіжних 
виданнях. 

Критерій 5. 
Контрольні 
заходи, 

Рекомендуємо активно долучати ЗВО ОНП 
«Історія України» до Проєкту сприяння 

 Погоджуємось із рекомендаціями щодо 
інтенсифікації участі ЗВО ОНП «Історія 
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оцінювання 
здобувачів 
вищої освіти 
та академічна 
доброчесність 

академічній доброчесності в Україні (SAIUP) 
та Ініціативи академічної доброчесності та 
якості освіти (Academіс IQ), учасником яких 
є університет. 
Рекомендуємо вдосконалити механізм 
функціонування репозитарію 
кваліфікаційних робіт здобувачів ОНП 
«Історія України», розглянути можливість 
розміщення кваліфікаційних робіт ЗВО ОНП 
на вебсторінці кафедр. 

України» в програмах сприяння академічній 
доброчесності учасником яких є університет. 
Щодо оприлюднення кваліфікаційних робіт, то 
зауважимо, що репозитарій КНУТШ є головною 
платформою їх зберігання та оприлюднення, 
що оптимізує і полегшує пошук/доступ до 
робіт зовнішніх користувачів, тоді як 
дублювання робіт ще на трьох додаткових 
ресурсах дефокусує доступ до них. 

Критерій 6. 
Людські 
ресурси 

    Рекомендуємо розширити практику 
залучення до проведення аудиторних 
занять на ОНП «Історія України» істориків-
практиків, роботодавців, зарубіжних 
фахівців галузі. Радимо активізувати 
міжнародні стажування викладачів, які 
викладають на ОНП. Пропонуємо коректно і 
повно заповнювати «Таблицю 2. Зведена 
інформація про викладачів ОП». 

КНУТШ усіляко сприяє залученню 
професіоналів-практиків до викладання на 
ОНП, однак в наявних умовах воєнного часу ці 
можливості об’єктивно обмежені як фінансово, 
так і логістично. Ці самі труднощі об’єктивно 
обмежують можливості для стажування й 
викладачів, залучених до ОНП. Разом із тим, 
розробники ОНП активно працюють над 
запрошенням зовнішніх НПП і НП для читання 
лекцій для здобувачів ОНП у рамках існуючих 
програм співробітництва із українськими та 
зарубіжними університетами та науковими 
установами. На веб-ресурсах ОНП і кафедр 
провадиться регулярне інформування щодо 
можливостей для стажувань. 

Критерій 7. 
Освітнє 
середовище та 
матеріальні 
ресурси 

  Рекомендуємо для дистанційного 
навчання та здійснення комунікації зі ЗВО 
розглянути можливість запровадження на 
ОНП єдиного освітнього середовища, 
систему управління освітнім процесом. 
Пропонуємо розвивати на історичному 
факультеті КНУ імені Тараса Шевченка 
інклюзивний простір з можливостями 
навчання на ОНП людям з особливими 
потребами аби вони мали безперешкодний 
доступ до всіх приміщень, які 
використовуються в освітньому процесі. 

 В КНУТШ система управління освітнім 
процесом відбувається через автоматизовану 
базу «Тритон». Історичний факультет активно 
працює над вдосконаленням дистанційного 
навчання та здійснення комунікації зі ЗВО для 
всіх ОПП та ОНП. Зауважимо, що 
запровадження єдиного освітнього 
середовища має бути системним, 
впроваджуючись на всіх ОНП. 
Створений в Головному корпусі КНУТШ 
інклюзивний простір  дозволяє безперешкодно 
навчатися на ОНП людям з особливими 
потребами. 

Критерій 8. 
Внутрішнє 
забезпечення 
якості 
освітньої 
програми 

Пропонуємо під час чергової модернізації 
ОНП розглянути можливість (чи 
удосконалити механізми, форми) участі у 
періодичному перегляді представників 
роботодавців і здобувачів другого 
(магістерського) рівня вищої освіти. Радимо 
в активніших формах залучати 
роботодавців до процесів модернізації ОНП. 
Також ці категорії стейкхолдерів 
рекомендуємо долучити до групи 
розробників ОНП. Рекомендуємо 
формалізувати процедуру збирання, аналізу 
та врахування інформації щодо кар’єрного 
шляху випускників цієї ОНП. 

КНУТШ має в своєму розпорядженні 
налагоджені інструменти моніторингу 
забезпечення якості освітніх програм й 
алгоритми корегування виявлених недоліків, 
котрі імплементуються на рівні конкретних 
ОНП по мірі їх оновлення. Погоджуємось із 
рекомендацією щодо вдосконалення 
комунікації та моніторингу кар’єрних 
траєкторій  випускників ОНП. При цьому 
зауважуємо, що такі процедури не можуть бути 
впроваджені й реалізовуватися  
адміністративним шляхом, оскільки 
випускники після закінчення навчання не 
зобов’язані надавати  про себе інформацію до 
ЗВО. 

Критерій 9. 
Прозорість та 
публічність 

Рекомендуємо після завершення процедури 
громадського обговорення, публікувати на 
відповідній сторінці офіційного сайту 
історичного факультету (кафедри давньої 
та нової історії України, кафедри новітньої 
історії України) зведені відомості про 
отримані пропозиції, зокрема про 

Врахування досвіду підготовки здобувачів 
освіти і першого випуску за ОНП, рекомендацій 
випускників, потенційних роботодавців, 
експертів НАЗЯВО,  обговорення з усіма 
стейкхолдерами заплановані на осінь 2023 р. 
Звертаємо увагу, що на чинних версіях сайтів 
профільних кафедр вся інформація щодо ОНП 



Критерій Звіт ЕГ Коментар КНУТШ 
враховані/невраховані, з метою 
покращення ОНП. Також пропонуємо 
розмістити усю документацію за цією ОНП 
на окремій кафедральній спеціальній 
сторінці (рубриці) аби швидко, скоро та 
продуктивно було з нею знайомитися. 

та її оновлення згруповані в окремих рубриках. 

 


